

# 谋发展惠民生 2013 亿星再创新业绩

记者 李凤霞

龙岁收,业绩辉煌犹振奋;蛇年开,肩负使命再前行!党的十八大胜利召开,中原经济区规划和中央一号文件出台,党和国家重大战略部署,市委、市政府各级领导的支持,再次赋予亿星集团千载难逢的黄金发展机遇!贯彻落实国家政策,亿星将肩负新的更大的责任和使命。2013年,亿星将以更扎实的发展脚步,继续做大做强与周口人民生活息息相关的民生产业,用实实在在的动作和数字说话。



淮—郸—鹿长线顺利实现置换通气



市委书记徐光在燃气电厂奠基仪式上致词



市长岳文海主持燃气电厂奠基仪式



燃气电厂长期维护合同签约仪式

**2×300兆瓦燃气电厂项目:第一季度全面开工建设,全年完成投资12亿元,2014年初并网发电。**

2012年1月21日,亿星集团抓西气东输过境周口机遇,10年风雨兼程、10年心血和汗水换来2×300兆瓦燃气电厂项目获省发改委核准,总投资28.8亿元,引进世界500强中石油、中电投两大央企共同建设。2012年2月,周口市成立项目推进工作小组,市长岳文海亲任组长。

**2012年2月20日,项目在项城产业集聚区隆重开工奠基,作为省市重点项目扎实推进:**

完成各项主机设备和工程建设招标,合同金额达14亿元(不含长期维护协议合同4.76亿元),召开招标、评标、合同签订会议30场。

2012年5至6月,在郑州以最快的速度和最透明公开、科学严谨的态度完成对主机开标、评标、谈判工作。

2012年7月,在郑州正式签订机

岛设备合同,合同金额达92085万元,单笔设备招标额创周口历史之最。

2012年8月,在项城市从碧酒店签订余热锅炉合同,签约金额达15800万元。

2012年9月,在郑州裕达国贸签订长期服务维修合同,签约金额达5176万欧元,折合人民币约4.76亿元,是周口燃气电厂第三个单笔签订的超亿元合同。

2012年10月,完成桩基施工、“五通一平”施工的招标、谈判和合同签订工作。

2012年11月,在北京电力规划总院,召开厂区总平面布置评审会。在郑州完成主设备和GIS设备的两个设备合同签订工作及厂区建筑工程、安装工程的招标工作。

2012年12月18日,在郑州补签余热锅炉供货合同的增加预留脱硝系统合同。

2012年12月20至21日,在郑州完成建筑工程、安装工程的合同谈判。

.....

**天然气利用事业:争取13.1亿立方米占全河南1/10的气源,2013年完成投资12.6亿元,全面推进30个燃气基础设施项目建设,实现全区管道输气“县县通”,新发展居民用户4万户,改装双燃料汽车8000辆,“气化乡镇”LNG试点进入新农村,输气规模突破1.6亿立方米,节约燃煤19.2万吨。**

党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局,中原经济区规划提出实施“气化中原”工程,河南“十二五”能源规划提出“气化乡镇”战略,天然气利用事业发展机遇前所未,发展空间巨大。贯彻落实国家政策,加快“气化周口步伐”,亿星集团2013年项目建设动作和布局如下:

完成投资2亿元,建成运营19座加气站,实现全市8县1市1区加气站建设无空白,初步形成合理的车用天然气网络布局。CNG加气站,第一季度,确保在建郸城国楼、沈丘、扶沟洁源、太康未来路4座CNG加气站投入运营;上半年完成周口西环、周口北环、郸城北二环、太康太柘路、淮阳二站、鹿邑二站、项城、西华、扶沟等县第二座加气站共9座CNG加气站开工建设并投入运营;LNG加气站建设;第一季度周商大道LNG加气站建成运营,全年完成周口北二环、商水、项城、淮阳、沈丘5座LNG加气站建设并投入运营。

完成投资1.65亿元,实现全区管道输气“县县通”。建设西华一泛区一扶沟长输管线,西华、太康次高压管线,2013年底投入运营。

完成投资1亿元,建成淮阳一项城电厂配套输气管线。

完成投资3亿元,开工港口物流园区建设1000万立方米LNG储气调峰接收站。投入运营后可解决周口市小时、日和月高峰用气问题,破解季节性调峰难题及各种调峰方式的不足问题,保障周口战略调峰地位,保障全市一个月的应急能力,方便服务大工业、公福用户,保障居民用气安全充足供应。

完成投资3000万元,全面建成郸城县城市管网。彻底结束郸城县无天然气历史,全面满足郸城城市居民、双燃料车、公福、工商业用气需求。

启动3至5个新农村LNG供气试点。推进“气化乡镇”步伐,让天然气清洁能源逐步惠及周口1230万人。

投资3.5亿元,完成漯河—周口长输管线建设手续报批,年底开工建设。项目建成后,将实现西气东输一线、二线、三线输气管道互联互通,保障河南中东部能源的有效配置,有效保障我市平稳供气和应急能力,促进气化河南目标的实现。

全力推进沈丘、西华分布式能源项目建设。实现冷、热、电三联供,提高能源综合利用效率。

完成开工建设的各项评审工作,召开《周口燃气电厂工程(2×300MW等级燃气—蒸汽联合循环热电厂)接入系统设计(二次部分)评审会》。

2012年4月11日,召开周口2×300MW等级燃气热电厂配套淮阳一项城天然气管道工程环境影响评审会。

2012年4月15日,召开《周口燃气电厂工程(2×300MW等级燃气—蒸汽联合循环热电厂)地基处理专题报告》审查会。

2012年5月7日,召开《周口燃气电厂工程(2×300MW等级燃气—蒸汽联合循环热电厂)电站送出220KV输变电工程》可行性研究报告评审会。

2012年5月12日,召开周口燃气电厂(2×300MW等级燃气—蒸汽联合循环热电厂)配套淮阳一项城天然气管道工程安全预评价评审会。

2012年5月16日,召开《周口2×300MW等级燃气电厂配套淮阳一项城天然气管道工程项目申请报告》咨询评估会。

2012年11月6日,在郑州顺利召开周口2×300MW等级燃气电厂配套淮阳一项城天然气管道工程项目申请报告咨询评估会。

2012年12月6日,在北京中国电力投资集团会议室,召开电厂初步设计原则内部评审会。

2012年12月21日,电厂配套接入系统工程通过河南省发改委核准。

2012年12月28日,周口燃气电厂厂址处隆重举行“五通一平”开工仪式。

2013年1月4日,电厂配套的燃气管线工程通过河南省发改委核准。

.....

与中电投、中石油项目合作工作快速推进

2012年6月,项目建设筹备组正式成立,中电投派驻工作人员。

2012年11月13日,在北京名人大厦召开了周口2×300MW等级燃气电厂项目中石油、中电投、周口市政府、项城市政府、亿星集团五方股权合作座谈会,周口市委常委、常务副市长刘继标代表市政府参会。

2012年12月13日,中石油昆仑燃气有限公司河南分公司有关领导实地参观考察周口燃气电厂项目工地,在周口饭店受到市长岳文海亲切会见。

中电投集团以中电投出资【2012】620号文同意成立合资公司,中石油以燃市场【2012】52号文同意参股周口燃气电厂。目前,新的项目公司周口燃气热电有限责任公司名称已预核准,有望在3月份完成新公司注册。

.....

2013年2×300兆瓦燃气电厂投资计划和主要工程节点:

周口燃气电厂项目2013年计划完成投资12亿元。

3月,桩基工程施工。

4月,初步设计收口。

5月,开始浇筑第一座冷却塔。

6月,主厂房基础开挖并浇筑第一罐混凝土。

8月,开始浇筑第二座冷却塔。

9月,1号机组余热锅炉钢架开始吊装。

10月,完成主厂房封闭止水。

11月,1号机组,2号机组燃气轮机模块就位。现场“五通一平”正在紧张施工。年底前完成检修楼、办公楼、仓库的主体建设。

力争2013年底第一台机组发电,2014年初全面实现并网发电。



商务部副部长姜增伟(左四)视察黄淮农产品大市场



李寨农业开发有限公司揭牌仪式

**黄淮农产品物流大市场:2013年完成投资5.15亿元,上建基地、下建连锁终端,全链条价值整合、品牌化发展,完善市场基础设施建设,全力支撑周口农产品高效流通和现代农业发展,争创农业产业化国家级龙头企业。全年实现交易额80亿元,入驻商户4000户,安排、带动2万人就业。**

中原经济区规划将大型农产品批发交易市场建设纳入现代农业支撑体系,市三次党代会确立了周口为现代农业先行区的发展定位。在周口现代农业体系建设的征程中,黄淮大市场将大有可为,必将发挥不可替代的作用。贯彻落实中央一号文件和市三次党代会精神,黄淮市场2013年项目建设动作如下:

响应中央一号文件鼓励工商资本下乡开发现代农业政策和省工商联“千企帮千村”号召,成立李寨农业发展有限公司。投资3000万元在沈丘冯营乡李寨村及周边建设万亩红薯种植基地、万亩五谷杂粮种植基地及优质“三粉”加工厂、万头生态黑猪养殖基地,正月十六开工奠基;投资2000万元,在省纪委扶贫点西华龙池头村建设5000亩“国家现代农业示范园”,对华龙市场进行二期扩建。构建产销一条龙,种、养、加工一体化的现代农业发展模式。

落实中央一号文件“加快推进以城市标准化菜市场、生鲜超市、城乡集贸市场为主体的农产品零售市场建设”精神和市政府加强中心城区标准化小型菜市场建设政策,总投资2.5亿元,建设中心城区连锁惠民农贸市场。全年建设八一路、大闸路、文昌路、关帝庙、七一路康湾及东新区等5个农贸市场,3家特色农产品连锁店项目,第一季度启动八一路农贸市场改建工程,实现八一路农贸市场、东杨庄果品市场批发商户彻底搬迁至黄淮市场经营。

完成投资2.05亿元,加快市场基础设施建设,提升市场现代化水平,健全现代农业服务体系。投资5000万元,建成黄淮物流园(中心城区)铁路专用线及配套物流基础设施;投资4500万元,建成C区11栋标准商铺;开工建设总投资1亿元,集住宅、酒店、商超、餐饮等市场配套业态于一体的农贸综合体项目。投资1000万元,建设市场公共物流信息平台项目、五谷净菜加工分拣车间和农展厅升级改造。